

**инициативата**, изразена въ разни обществено-стопански организации и предприятия. Централизацията и шаблона въ земеделско-стопанската дейност не даватъ добри резултати, както биха дали, може би, въ други области на стопанската дейност.

Като народо-стопански институтъ, излъченъ отъ сръдата на земеделското население, Земеделската камара има върховния дългъ и отговорната задача да способствува за мобилизирането на стопанскитѣ сили на народа, въ името на стопанския напредъкъ на страната.

Въ случая Камарата развива своята дейностъ по две посоки: отъ една страна — тя подтиква **образуването на стопански организации** и сдружения на отдѣлнитѣ земеделски стопани, за улеснение и разширяване стопанскитѣ инициативи — поставяйки ги на обществена база и на второ мѣсто — дава своята морална и материална **подкрепа на всички почини** въ областта на земеделието и отраслитѣ, подети отъ общини, кооперации, стопански дружества и други организации на земеделцитѣ. Постепенно дейността на Камарата ще се централизира върху тѣзи обществени стопански сили, които ще трѣбва да бѣдатъ развити и активизирани до възможнитѣ максимални размѣри.

Дейността на бюрото на Камарата презъ годината, въ това направление, се е изразила въ следното:

### 1. Насърчение и активизиране стопанската дейността на общинитѣ въ Областта.

Ролята на селската община за подобрене земеделското стопанство и, въобще, икономическото положение на селското население — е много голѣма. Обединявайки сръдствата на населението съ силата на административната разпоредба, общината има най-добрата възможностъ да въздействува върху земеделското стопанство. Съ своята **административна и стопанска политика**, общината може да насърдчи или да спъне развитието на това последното. При нашата действителностъ, може да се каже, че общината не е играла много положителна роля въ развитието на земеделското стопанство.

Причината за това лежи, между другото, въ липсата на **компетентна общинска власт и рѣководство**. При това положение, Камарата се чувствува задължена да предприеме нѣщо, за да може селската община да бѣде издигната до положение на важна **селско-стопанска единица** въ селото. Задачата на Камарата, въ това отношение, ще бѣде да дава своето мнение и препорѣжки относно: общинскитѣ бюджети, за да бѣдатъ същитѣ творчески и съобразени съ податнитѣ сили на земеделското стопанство; рационалното използване на общинскитѣ имоти и други стопански предприятия, съ огледъ увеличение материалнитѣ сръдства на общинитѣ.